

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 81 (6408)

ЧЕТВЕРГ,

8 ИЮЛЯ 1982 г.

Цена 2 коп.

Газета основана
17 апреля 1930 года

ДОЛГ ЗОВЕТ ДЕПУТАТА

Первая сессия городского Совета
народных депутатов 18-го созыва

В торжественной обстановке 5 июля в актовом зале горкома партии состоялась первая сессия городского Совета народных депутатов. Ее открыл старейший депутат горсовета А. А. ФЕРШТАТЕР — директор никелевого завода.

После вступительного слова и предложения Асра Абрамовича председателем сессии единогласно избирается второй секретарь горкома КПСС, народный депутат Ю. В. МЫШКИН, секретарем сессии — работник леспромхоза объединения «Свердхимлес», народный депутат Е. Е. КОРОЛЬКОВА.

Затем утверждается повестка дня:

1. Организационные вопросы;
 2. О задачах Советов народных депутатов района по реализации решений майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС и рекомендаций, высказанных в речи тов. Л. И. Брежнева — на заседании Президиума Верховного Совета СССР.
- После этого сессия перешла к рассмотрению первого вопроса. Депутаты избрали мандатную комиссию в составе пяти человек под председательством Л. Ф. ШУМКОВА.

После перерыва председатель мандатной комиссии выступил с докладом «О признании полномочий депутатов горсовета».

— Пршедшие 20 июня выборы — подчеркнул он, — явились яркой демонстрацией нерушимого единства народа, сплоченной волеи Ленинской партии. В эти дни подготовки к 60-летию СССР режевляне проявляют особый трудовой энтузиазм.

Используя свои права, гарантированные Конституцией СССР, трудящиеся всесторонне обсудили личные и деловые качества кандидатов в депутаты, дали много важных наказов, высказали критические замечания и предложения. Выборы показали высокий уровень развития социалистического демократизма.

В выборах депутатов Режевского городского Совета народных депутатов участвовало 100 процентов избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,9 процента избирателей. Все 160 кандидатов в депутаты городского Совета получили абсолютное большинство голосов и единодушно избраны депутатами. Свыше 60 процентов из них — рабочие, 49,4 процента — женщины, в возрасте до 30 лет — 56 человек. Каждый четвертый депутат является членом ВЛКСМ. Выражением огромного авторитета КПСС в руководящей роли в жизни государства является избрание в состав городского Совета 65 женщин и кандидатов в члены партии.

Депутаты имеют высшее образование, 22 — специальное и 88 — среднее образование, 15 — среднее специальное. Мандатная комиссия, возглавляемая Л. Ф. Шумковым, утвердила полномочия депутатов и доложила сессии, что все они избраны в соответствии с Конституцией РСФСР и законом «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и внесла предложение признать полномочия депутатов городского Совета.

Сессия единогласно утверждает доклад мандатной комиссии и признает полномочия депутатов городского Совета.

Затем депутаты рассмотрели состав исполнительного комитета городского Совета народных депутатов. Ю. В. Мышкин по поручению бюро горкома КПСС предлагает избрать в состав исполкома городского Совета из одиннадцати человек. Единогласно приняв это предложение, сессия рассматривает персонально каждую кандидатуру.

Сессия единогласно поддерживает предложенную Ю. В. Мышкиным кандидатуру Г. П. ШИРЯЕВА на пост председателя исполкома городского Совета и избирает его. Первым заместителем председателя исполкома горсовета единодушно избран А. В. БАРИНОВ, генеральный директор объединения совхозов «Режевское», заместителем председателя — П. К. КОТЕЛЬНИКОВ с одновременным утверждением его председателем гордской плановой комиссии, В. И. ЛЕБЕДЕВ, работавший директором ГПТУ № 26.

Секретарем исполкома городского Совета народных депутатов избрана А. И. МАКАРЕНКОВА.

В состав исполкома городского Совета, кроме председателя, первого заместителя, заместителей председателя и секретаря, избраны первый секретарь горкома партии Е. М. СЕРКОВ, главный врач центральной районной больницы И. В. БЕЛОУСОВ, заведующий горфинделом А. В. ШИШМАКОВ, инженер В. С. ВОНДАРЕНКО, токарь механического завода Н. М. ВОРОНОВА, редактор газеты «Правда коммунизма» А. П. КУРИЛЕНКО.

Депутаты городского Совета приступили к образованию постоянных комиссий и избранию их состава. Сессия, кроме мандатной, утвердила состав еще одиннадцати постоянных комиссий городского Совета. Председателями комиссий утверждены народные депутаты: планово-бюджетный — А. А. БЕЗБОРДОВА, по бытовому обслуживанию — В. В. МАШАЕВ, по продовольственной программе — А. И. ПОРТНЯГИН, по товарам народного потребления — Н. О. ГЛАДКИХ, по народному образованию и культуре — Е. С. МОКРОНОВ, по делам молодежи и спорту — В. А. МЯГКОВ, по здравоохранению и социальному обеспечению — В. Т. ВИНОГРАДОВ, по транспорту, строительству и связи — А. А. ФЕРШТАТЕР, по торговле и общественному питанию — Л. И. МЕЛЬНИКОВ, по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и охране природы — И. Ю. ОСИПОВ, по социалистической законности и охране общественного порядка — А. К. ЛЕГОСТАЕВ.

Затем сессия образовала отделы и управления горисполкома. Начальником отдела внутренних дел утвержден П. А. ЧУПРИЯНОВ, заведующими отделами: — торговым — А. А. ШАЛОГИНА, народног образования — Л. А. ПОЛЯКОВА, социального обеспечения — В. Ф. СТАРКОВА, культуры — В. В. ПАЛЬЦЕВ, финансовым — А. В. ШИШМАКОВ, записей актов гражданского состояния (ЗАГС) — В. И. АЗАНОВА, общим — Н. М. НЕКРАСОВА, архивным — Г. В. ПОДКИНА.

Председателем комиссии по физкультуре и спорту утвержден Ю. И. ПЕРШИН, главным архитектором отдела по делам строительства и архитектуры — В. Б. НАЗАРОВ, главврачом центральной районной больницы — И. В. БЕЛОУСОВ, заведующей центральной сберкассой — Г. И. СЮХ, начальником управления коммунального хозяйства — Ю. Ф. РУСИН, начальником производственного управления бытового обслуживания населения — В. А. КАЗАКОВ, заведующей центральной районной аптекой — Г. М. РУСС, директором кинотеатра — Ю. Г. ЗУЕВ, начальником гражданской обороны — А. И. ПЕТРОВЫХ.

Сессия образовала городской комитет народного контроля. Председателем комитета назначен Л. Ф. ШУМКОВ.

Председателем городского народного суда утвержден Е. С. ХОРЬКОВ.

Сессия образовала административную комиссию во главе с секретарем горисполкома А. И. МАКАРЕНКОВОЙ, комиссии по делам несовершеннолетних и по борьбе с пьянством во главе с заместителем председателя горисполкома В. И. ЛЕБЕДЕВЫМ, наблюдательную комиссию во главе с заместителем председателя горисполкома П. К. КОТЕЛЬНИКОВЫМ.

(Окончание на 2 стр.)

СВЕЖЕЕ СЕНО — В ТЮКАХ

70 тонн сена заготовили за один день рабочие совхоза им. Чапаева. Всего на счету кормозаготовителей этого хозяйства 172 тонны свежего запашистого корма, большая часть сена запрессована в тюки. Лучше других в совхозе им. Чапаева работают и операторы АИСТА, заготовившие 188 тонн травяной муки. Другие же совхозы долго раскачиваются на старте зеленой жатвы. Это лето нынче выдалось на редкость удачное. Сухие жаркие дни перемежаются с благодатным дождем: в этом году мало только повторить прошлогоднее достижение. Делом чести работников совхозов нашего района должно стать преодоление ранее достигнутых рубежей. Поэтому уже сегодня участники зеленой жатвы должны взять на вооружение опыт «чапаевцев».

Л. КУКАРЦЕВА,
диспетчер объединения.

ЕСТЬ ПЛАН!

На промышленных предприятиях города все более широкий размах принимает соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. В первом полугодии большинство коллективов успешно справились с обязательствами. В целом по городу план по выпуску товарной продукции выполнен на 100,4 процента, по реализации — на 100,6 процента.



ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО

Все ему здесь знакомо с самого детства. И поля, и леса, и сама деревня Останино, где он родился, вырос, возмужал, стал мастером своего дела, уважаемым человеком. Его хорошо знают не только в совхозе «Режевский» — передового механизатора Владимира Андреевича Притчина.

Как в хорошей старой сказке у него одни сыновья. Все стараются походить на отца. Старшие Алексей и Виктор учатся в ССПТУ № 3. Они уже выбрали свой путь в жизни, решили стать как и отец механизаторами. Младшие Андрей и Василий еще учатся в школе, но Вла-

димир Андреевич спокоен за их дальнейшую судьбу. «От земли не уйдут». Да и что может быть прекраснее ранним утром повести свой трактор по вспаханному полю, или убирать золотистые хлеба, чувствовать себя хозяином своей земли.

Отец доволен своими сыновьями. У него расчет хорошая смена. Когда на их ладонях появляются первые трудовые мозоли, он не жалеет, что они выбрали его путь. Путь трудный, но почетный и такой необходимый. Самый мирный труд на земле — растить хлеб. Он оставил им хорошее наследство: любовь к труду, к профессии, любовь к земле, на которой они живут.

Н. ПЕРЕСМЕХИН.

СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

ЛОГИКЕ ВОПРОКИ

У нашего коллектива, как и у строителей, сейчас самая напряженная пора. Потому что — они возводят объекты, а мы обслуживаем их. Как говорится, задача и цели едины. Но логике вопреки, действуем разобщенно.

Примеров тому сколько угодно. Они выражены концентрированно в полугодовых итогах. Скажем, тонно-километров в пути в лесных полях наши водители за полугодие «привезли» достаточно, даже на 6,2 процента перевыполнив план. Это значит, что дополнительно их сделано 627,3 тысячи.

Это и не удивительно. Большинство водителей работают старательно, «сходят» они на большие расстояния — до Свердловска, Клевакино... А вот с объемами перевозок трудновато, как и с коэффициентом использования парка. По этим показателям мы не справляемся. Явными цифрами с начала года.

Возникает вопрос: почему? А ответ лежит прямо-таки на поверхности. Закавыка в неорганизованности на пусковых объектах и других строительных площадках. Из трети «Режтяжстрой» постоянно бывают заявки на транспорт во вторую смену, а вдруг оказывается, что на объектах вечером никого нет — ни рабочих, ни ответственных лиц. И машины возвращаются в гараж. Никого у нас не удивит, что там бывают простои и в первую смену.

Безусловно, эти недостатки требуют анализа. Все точные подсчеты и расчеты за полугодие еще впереди. Однако эта неорганизованность и неразбериха продолжается и в июле.

Вот совсем свежие факты. Например, в минувший понедельник управление производственно-технологической комплектации сделало заявку на десять самосвалов. Они должны были возить так нужный щебень для откормочного комплекса в совхоз имени Чапаева. Но по вине УПТК транспорт

не использовался, о чем и составлен акт. Но пользы для дела от этого ведь нет.

Или вот в среду, 19 машин должны были возить бетон и раствор в Клевакино, на строительство базы стройиндустрии. Всего на первую смену было заявлено более 200 кубометров. Как же по графику доставить такой объем, если на заправоочной станции не могли своевременно обслужить наш транспорт.

Говорят, на заправоочной «объективные» причины. Возможно. Но беда в том, что все время где-то да что-то находится в оправдание. А водители автобазы прямо рвутся «в бой», чтобы своевременно доставить грузы на объекты. Добрым примером в соревновании у нас служит В. А. Ветошкин, В. К. Збройный, С. В. Морозов, десятки других. Стремимся, чтобы их опыт работы стал достоянием всех шоферов. Но как это сделать, если в колеса то и дело заставляют палки?

Л. СИПАЧЕВА,
начальник планового отдела автобазы № 11.

ДОЛГ ЗОВЕТ ДЕПУТАТА

Первая сессия городского Совета
народных депутатов 18-го созыва

(Оконч. Нач. на 1 стр.)
Во втором вопросе повестки дня с докладом выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов Г. П. ШИРЯЕВ.

Он подчеркнул, что после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в нашем районе значительно окрепла материально-техническая база совхозов, решены многие социальные вопросы, заметно повысилась оплата труда работников сельского хозяйства. Докладчик привел цифры роста фондо- и энергооборуженности, капиталовложений, квалификации кадров. Не случайно в настоящее время на каждого работающего в совхозах производится валовой продукции в 2,8 раза больше, чем в 1965 году.

В районе обеспечивается устойчивое снабжение населения хлебом, хлебобулочными и макаронными изделиями, сахаром, увеличена продажа растительных жиров, рыбы. Потребление на душу населения мясных продуктов увеличилось на 52 процента, молока и молочных продуктов — на 21 процент, яиц — в 2,9 раза, овощей — на 23 процента.

Претворяется в жизнь широкая программа по социальному строительству на селе. Построены Глинская и Липовская средние школы, детские комбинаты в Черемиске, Глинском, возведены новые Дома культуры, столовые, магазины. Только в десятой пятилетке введено на селе 14 тыс. кв. метров благоустроенного жилья.

Однако, достигнутый уровень развития сельского хозяйства, как отметил докладчик, не удовлетворяет возрастающих потребностей в продуктах питания. Недостаточно вносятся органических удобрений, не осуществляется на надлежащем уровне комплексная химизация полей, семеноводство. Медленно растет продуктивность скота, отстает племенная работа. Средние надои молока от каждой коровы сократились на семь процентов. Значительного улучшения требует организация заготовок и хранения сельскохозяйственных продуктов. Из-за недостатка хранилищ слабо ведется торговля овощами и фруктами.

Остро стоит также проблема кадров сельского хозяйства.

Докладчик охарактеризовал основные установки майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС по решению продовольственных вопросов. Пленум определил в качестве главного звена управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса советы агропромышленных объединений, которые будут планировать деятельность агропромышленного комплекса и управлять им, как единым целым, на всех уровнях, добиваясь сбалансированного развития и тесного взаимодействия всех его отраслей. Они будут создаваться на сессиях районных, областных, краевых Советов и Верховных Советов авто-

номных республик. Советам народных депутатов надлежит оказывать советам агропромышленных объединений содействие в развертывании их работы, направлять и контролировать их деятельность, последовательно добиваться упрощения организационной структуры управления агропромышленным комплексом, ликвидации излишних и дублирующих звеньев, сокращения численности управленческого аппарата, повышения ответственности каждого звена агропромышленного комплекса за увеличение объемов производства и улучшение качества продовольственных товаров.

В новых условиях серьезно возрастает ответственность Советов всех ступеней, расширяется круг стоящих перед ними задач. В принятом постановлении Президиум Верховного Совета СССР подчеркнул, что одной из основных задач Советов народных депутатов и подотчетных им органов является реализация Продовольственной программы СССР на период до 1990 года, неуклонное проведение в жизнь мер по обеспечению пропорционального и сбалансированного развития всех отраслей агропромышленного комплекса в целях устойчивого снабжения страны продуктами питания и сельскохозяйственным сырьем, дальнейшего повышения уровня жизни народа.

Главная роль в увеличении производства продовольствия отводится совхозам.

Учитывая, что зерно является основным продуктом питания, в районе планируется поднять урожайность зерновых к 1985 году до 22 центнеров с гектара, а к 1990 году — до 25 центнеров с гектара.

За годы десятой пятилетки в нашем городе продажа мясных продуктов возросла на 17 процентов, молока на 15 процентов.

Несмотря на рост потребления продуктов питания, все еще относительно невысокий уровень потребления мяса и молока, а также фруктов и овощей. Поэтому особое внимание в Продовольственной программе уделяется производству продуктов животноводства. Планируется увеличить производство и потребление на душу населения в 1990 году: мяса до 70 кг, молока до 340-350 кг, яиц до 318 штук.

Г. П. Ширяев охарактеризовал основные направления, мероприятия по выполнению Продовольственной программы и в растениеводстве, и в животноводстве, в хранении и переработке. Особо он подчеркнул важность создания прочной кормовой базы совхозов, развитие подсобных хозяйств предприятий и личных. Девять предприятий города, имеющие подсобные хозяйства, получили в 1981 году 118 тонн мяса, около 50 тонн овощей. Но резервы эти далеко не исчерпаны. Некоторые еще проявляют пассивность в этих вопросах.

Значительный удельный вес в общем балансе

потребления мяса составляет производство в личных подсобных хозяйствах (16,4 килограмма на человека). Многие могут сделать Советы и подотчетные им органы в развитии таких хозяйств, садоводческих коллективов, подсобных хозяйств промышленных предприятий. Речь идет о том, чтобы создать условия, при которых каждая семья, проживающая на селе, могла бы иметь приусадебный участок, содержать скот и птицу. Повышая заинтересованность колхозов, совхозов, потребительской кооперации, а также заводов и фабрик в более полном использовании возможностей подсобных хозяйств, помогая им поставить дело, как говорится, на широкую ногу, местные органы власти тем самым будут способствовать значительному увеличению производства продовольствия и повышению достатка населения в деревне и в городе.

К сожалению, после резкого сокращения поголовья скота в личных хозяйствах, за последние пять лет оно увеличилось только на 185 голов. Большая ответственность здесь лежит на сельских Советах. Там, где проявляется забота об увеличении личного стада, там налицо и результаты. В Останинском сельском Совете за эти годы поголовье крупного рогатого скота увеличилось в 1,5 раза, в Липовском сельском Совете — на 20 процентов. Улучшилась за последние годы работа по заготовке излишков молока у населения: в 1977 году было закуплено 195 тонн молока, а в 1981 году — 266 тонн.

Наметилась тенденция к росту свиноводства в личных хозяйствах. В 1981 году почти на тысячу голов свиней было больше, чем в 1975 году. Исполкомом городского, поселкового и сельских Советов этому вопросу нужно больше уделять внимания и всесторонне стимулировать развитие личных подсобных хозяйств.

В последние годы большую популярность у населения города получило садоводство. 2351 семья в городе из 7333, проживающих в благоустроенных домах, имеют сады. Огородничеством занимается более семи тысяч семей, общая площадь огородных участков составляет 763 гектара. В личных хозяйствах в 1981 году произведено около 10 тысяч тонн картофеля, 1600 тонн овощей, более 100 тонн ягод, 75 тысяч тонн молока, более 840 тонн мяса.

Докладчик подробно охарактеризовал рубежи роста к 1985 году. Только в подсобных хозяйствах предприятий поголовье свиней намечено довести до 5700 голов крупного рогатого скота — до 400 голов, а есть увеличение более, чем в два раза. В общественном питании трудящихся из подсобных хозяйств поступит мяса в 1985 году — 310 тонн, в 1990 году — 465 тонн, молока — 860 тонн. Производство овощей увеличит-

ся в три раза и достигнет 170 тонн. В нынешней пятилетке намечено также получить 46 тонн рыбы.

Докладчик назвал около десятка объектов, которые будут построены в этой пятилетке: помещений для скота, теплиц, хранилищ, и других, назвал работы по увеличению плодородия полей, улучшению перевозок, мероприятиям по социальному развитию. Местным органам власти надлежит еще усерднее, чем прежде, заниматься улучшением условий жизни сельских тружеников, добиваться выполнения планов всех видов строительства на селе, способствовать кооперативному и индивидуальному жилищному строительству на селе, расширять и улучшать качество торговли, бытового и культурного обслуживания. На улучшение социально-бытовых условий выделяется 10 миллионов рублей — в пять раз больше, чем в прошлой пятилетке.

Геннадий Петрович охарактеризовал также капитальное строительство, качественные изменения труда, совершенствование стимулирования труда села и другие особенности развития, предусмотренные продовольственной программой района. Он выразил уверенность, что режелевляе сделают все от них зависящее для выполнения научно-обоснованной комплексной программы подъема аграрного сектора, величественных задач, выдвинутых майским Пленумом ЦК КПСС.

В ПРЕНИЯХ по докладу Г. П. Ширяева выступило шесть человек. Депутаты горячо одобрили решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, говорили о том, что делается в трудовых коллективах совхозов и промышленных предприятий для выполнения продовольственной программы района, вскрывали неиспользованные резервы, недостатки и улучшения.

Председатель исполкома Черемисского сельсовета И. С. ШЕСТАКОВ подчеркнул, что решение продовольственной проблемы и в хозяйственном, и в политическом плане — центральная забота текущего десятилетия. Залог ее решения — перевыполнение годовых планов пятилетки. Он рассказал о стремлении к этому коллектива совхоза им. Ворошилова. В хозяйстве намечено строительство многих объектов: жилых домов (на пятилетку — 44 квартиры), производственно-бытового комплекса, коровника на 200 голов, картофелехранилища на 2000 тонн, кормоцехов и других. Иван Степанович особо подчеркнул важность выполнения планов по заготовке кормов (намечено в этом году заготовить в среднем до 36 центнеров кормовых единиц на переводную голову скота), производству молока и мяса.

О развитии подсобного хозяйства никелевого завода рассказала рабочая А. В. ШОБАНОВА. Металлурги, в ходе обсуждения Продовольственной программы СССР на своих собраниях много вносили предложений по развитию заводского сельского цеха, охране окружающей среды. Коллектив ощутил выгоду от подсобного хозяйства и старается поддерживать это дело. К концу пятилетки поставлена задача — довести производ-

во мяса до 110 тонн, молока — до 250 тонн, а ежегодный сбор овощей — до 34 тонн. Завод способствует развитию садоводства, других видов личного подсобного хозяйства.

Электромонтер Г. М. БОРОВИКОВА также подробно рассказала о развитии подсобных хозяйств предприятий поселка Быстринский, где еще много резервов. Особенно она отметила развитие садоводства. Планируется на кооперативных началах строительство скотных дворов.

Начальник Режевского ПАТО И. Ю. ОСИПОВ сообщил, что коллективом автотранспортников, в ответ на решения майского Пленума ЦК КПСС, разработана своя целевая продовольственная программа до 1990 года. На открытом партсобрании, рабочих собраниях в цехах обсуждены пути реализации этой напряженной для коллектива программы.

Объединение уже имеет 300 свиней и 35 голов крупного рогатого скота. Заканчивается строительство двух теплиц площадью 1000 квадратных метров, водоема для разведения рыбы, строится новый коровник.

Игорь Юрьевич отметил и ряд трудностей. В частности, нет постоянных угодий для выпаса скота, получение кормов. Много сложностей в выделении стройматериалов для садоводов, те, кто развивает личное подсобное хозяйство. Он предложил также закреплять постоянные участки под огороды для трудящихся предприятий, чтобы эти участки лучше обрабатывались, удобрялись, на уборке картофеля в совхозах применять мягкие контейнеры для удобства погрузки и лучшей сохранности клубней и ряд других.

Председатель исполкома Липовского сельского Совета Г. Г. МИНЕЕВА с удовлетворением отметила, что совхоз «Режевский» впервые за многие годы выполнил полугодовой план сдачи молока государству. Она назвала плановые цифры роста надоев и производство мяса к 1985 году: соответствен но на 13 и 31 процент. Для выполнения его намечено заготавливать до 35 центнеров кормовых единиц на голову. С прошлого года совхоз уже резко увеличил сенозаготовки — более чем в два раза. В основном, за счет прессования сена и сушки активным вентилированием. А главный резерв поставки кормов — долгодетные культурные пастбища на 500 гектарах (намечается взять с них по 250 центнеров с гектара зеленой массы). Большое внимание Галина Георгиевна обратила на повышение качества кормов, воспитание кадров, улучшение вывозки молока с ферм на молзавод, ускорение жилищного строительства и улучшение качества работы строителей.

Благодаря большой разносторонней работе резко возросли закупки излишков сельхозпродуктов у населения, больше стали держать сельские скоты.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое решение. В нем, в частности, говорится о том, что исполкомы сельских и поселковых Советов должны совместно с руководителями хозяйств разрабатывать комплексные планы развития хозяйств и увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Депутаты утвердили продовольственную программу района до 1990 года.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЦЕЛИНА



Как обычно, на нынешнее лето в наш город приехали студенческие строительные отряды. Им предстоит выполнить большой объем работ на сооружении объектов, благоустройстве. В дальнейшем мы постараемся подробно рассказывать о не легких буднях наших добровольных помощников.

На снимке — один из активнейших бойцов стройотряда УрГУ «Ванга» студентка четвертого курса Марина Позмогова.

Фото Ч. Пересмекина.

◆ ГОРОД — СЕЛУ СТАРТУЕТ АВТООТРЯД

Как всегда, в эту горячую пору на помощь совхозам выезжает сводный автоотряд города.

38 автомобилей ПАТО и 55 автомашин других предприятий будут работать в составе автоотряда. Наши автоотрядники приняли обращение от всем водителям области об организации социалистического соревнования в честь 60-летия СССР по успешной организации грузоперевозок для сельского хозяйства. В нем сказано, что отряд будет работать по договору-подряду, который бригады заключили со всеми хозяйствами.

Вовремя и без потерь обязуются перевозить весь урожай шоферы этого отряда. Для этого планируется полнее использовать механические средства погрузки и разгрузки, применять прицепы, автопоезда, контейнерные перевозки. Водители обязуются работать четко по графику.

Для обеспечения такой работы заключены договоры с базами области, куда будут доставлять продукцию села наши водители. Планируется двухсменная работа, проведение ремонта в свободное от грузоперевозок время. Проведение дня наивысшей производительности труда, четкая организация социалистического соревнования между водителями и бригадами — все это будет способствовать слаженной работе отряда, в обязательствах которого намечено добиться роста объема грузоперевозок на 15 процентов к уровню прошлого года — это значит, что необходимо перевезти 60 тысяч тонн грузов. Будет достигнут значительный рост грузооборота за этот период. Он превысит два миллиона на 100 тысяч тонно-километров.

Отряд в одиннадцатый раз возглавит инженер по технике безопасности ПАТО И. В. Кузнецов.

Бригадой в совхозе им. Чапаева будет руководить опытный водитель Е. В. Мальцев из леспромхоза объединения «Свердхимлес», а в «Режевском» будет новым бригадир, не раз работавший в этом хозяйстве, Сергей Соловьев из ПАТО.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

С МАРКОЙ НАШЕГО ГОРОДА

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Столовые наборы, удостоенные почетного Знака качества, с удовольствием покупают жители десятков городов страны. С гордостью относятся к этим товарам, предназначенным для широкого покупательского спроса. Давно уже завоевали популярность под настольный календарь из камня «деланные умельцами из цеха товаров для народа никелевого завода. Сегодня мы рассказываем еще о нескольких новинках подобной продукции предприятий нашего города.

ПЕРВЫЕ КУБОМЕТРЫ

Раствор, бетон для жителей нашего города недавно перестали быть проблемой: заказывая в трансгазентстве машину и через торговое предприятие покупая строительные материалы. Полтора месяца назад наш завод ЖБИ начал готовить такую продукцию для населения. Реализованы первые кубометры этих материалов на сумму 1300 рублей. Первый опыт показывает, что режевляне заинтересованы в такой услуге завода ЖБИ.

В. ТРЕТЬЯКОВ,
начальник планового
отдела ЖБИ.

ПИШИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА!

Листки бумаги для заметок, которые начали выпускать в этом году полиграфисты нашего города, очень удобны. Раньше работники торгова искали их в других городах, оказалось, что выпуск такой бумаги под силу нашей типографии. Перелетчица Светлана

Кочено, и раньше швейники старались, чтобы использовать любой лоскуток, попавший в отходы. Но впервые найден тот оптимальный вариант, когда экономить предприятию стало очень выгодно.

В небольшом коллективе, выпускающем товары народного потребления, всего пять человек, но за короткий срок их работы сделано немало: на их счету 11 тысяч рабочих рукавиц, 260 кухонных комплектов, 1000 чехлов на табуреты, 200 настенных мешочков, столько же мешочков для бумаги. Товары с фабрики поступают на одну из областных торговых баз, с которой у фабрики заключен договор.

На фабрике убедились: выгода этого дела бесспорна. Сейчас планируется вы-

пуск другой продукции, которая пользуется широким покупательским спросом, например, летние кепки для мужчин. Чтобы еще эффективнее учесть каждый лоскуток, намечается готовить из отходов крой для платья кукол. А совсем маленькие лоскутки будут комплектоваться отдельно в мешочки определенного веса и также поступают в торговлю. Они очень нужны для домашних рукодельниц, делающих коврики, дорожки и пестрых лоскутков. Экономить каждый сантиметр тканей, заботясь о людях, — в этом видит свое предназначение новый цех фабрики.

Л. НИКУДИНА,
начальник
производственного
отдела фабрики.

9х12 сантиметров. В газете «Культтовары» эта бумага пользуется хорошим спросом покупателей.

Ф. БЕЛОВА,
мастер типографии.



◆ СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ МОЛОКО... В ГАРАЖ

Стаду коров в подсобном хозяйстве ПАТО могут позавидовать животноводы любого совхоза. Отборные коровы чернопестрой породы «Элита», в роду которых есть даже такие потомки, как животные известной молочной породы «Гольштино-Фриза», составляют его основу. Пока это стадо невелико, всего 36 голов, из них — 18 дойных. Невелик и его наряд. Большую часть молока сдают работники хозяйства на молокозавод, остальные продают в своем общеземелье, сдают в столовую. Сейчас строится коровник на 100 голов, предстоит заполнить его, ввести механизацию, обеспечить кадрами животноводов. Поэтому что перспектива у коллектива ПАТО серьезная: по примеру металлургов они планируют обеспечить рабочих маслом.

Уже сейчас редкий праздник обходится без того, чтобы не получили водители, ремонтники и люди других профессий по полтора-два килограмма свинины. Свыше 240 животных содержится сегодня на двух свинофермах ПАТО. Появились первые агрегаты по кормопроизводству. Большую отдачу дает дробильно-кормовая установка.

Подсобное хозяйство автотранспортного объединения еще молодо. Еще до принятия Продовольственной программы там были выбраны главные направления: не жалеть ни средств, ни времени на развитие своего хозяйского подворья, все это окупится не один раз. Строятся две большие теплицы. Их необходимость также подкреплена самой жизнью.

Период становления этого цеха остается позади. Подсобное хозяйство набирает силы. Сейчас нужно уже ждать от нее большой отдачи, сделать главную ставку на продуктивность. А она пока еще не так велика, по крайней мере возможности у хозяйства куда больше, особенно у его молочного цеха.

В. СЕРГЕЕВ,
внештатный корр.
Фото автора.

◆ НА ФОНЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ДЕДА АФОНИ

ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ

К зятю в гости давно собирался. Ох, и народ пошел: сам ко мне, редкое воскресенье не заезжает, и к себе раньше звал, а как квартиру получил, — ни слова. И вообще: молчаливый какой-то стал, раздражительный.

Набрался я смелости да сам и говорю:

— А я в гости к вам собрался, на квартиру поглядеть.

Грустно так поглядел зятю, но вежливо согласился: приезжайте, мол, Афанасий Федорович, рады будем.

Адрес мне называет, Фрунзе, 19 и еще корпус какой-то, я не понял:

— Гавань, что ли? — спрашиваю.

Нет, — говорит. Выстринский строится быстро, там, видно.

— Нет, — отвечает он за-

думчиво, — и не там.

Наверное, семь ветров, обрадовался я своим познаниям новых микрорайонов.

— Бермудским треугольником то место называют люди, — сказал зятю.

Слово-то это я и раньше слышал, да уж больно страшным казалось оно мне.

...Вот как-то после дождичка в четверг собрался я по указанному адресу.

Долго шел по асфальту, потом он кончился, а потом и совсем в тупик зашел — ямы кругом, ямы и не огорожены почему-то.

Посоветовали мне добрые люди с другой стороны к дому подойти: пятой се-

верной в народе называется. Снова в тупик зашел: строить кругом. Сам уже начал дорогу к дому искать, еле добрался, но пожалел, что без сапог был.

Местные люди, что оттуда выходили, все в сапогах. Во дворе дети играют, умные такие, деловые: еще в школу не ходят, а уже металлолом собирают. Похвалил я их за это, а они в ответ:

— Нас к этому с пеленок дяденьки с механического завода и с «Промводстроя» приучают. Особое нам внимание. У других домов песочек насыпают, разные карусельки делают, а нам взамен дядя Ключков оставил столько желе-

зок, досточек, проволочек разных, что и нашим детям их хватит.

Квартиру зятю я отыскал быстро. Зашел, и ажно присел от удивления: зонтики кругом висят, а в потолке дырки. Слово не квартира, а продолжение улицы: ветерок дует, солнышко светит, а когда тучки набежали — дождик по стенам заструился.

«Может, — думаю, — мода такая пошла? Раньше йогу какую-то выдумывали. А сейчас, вишь, дырки в потолке...»

Встретили меня приветливо, не обижусь. И вообще мне у них все понравилось, комнат много и во всех свежо. Только лужи-

ОПЫТ. ПРИМЕНИ У СЕБЯ

ДЛЯ ОЧИСТКИ СЕМЯН

В колхозе им. Ленина (Кармаскалинского района Башкирии внедрено) приспособление для очистки семян от овсюга на б-триерах ЗАВ-10, ЗАВ-20 ОС-4,5.

На цилиндрах триера вырезается «окно» размером 930 на 750 миллиметров. С внешней стороны цилиндра «окно» закрывается решетом, через которое в процессе работы триера просеиваются овсюг и щуплое зерно. Размеры решета определяются в зависимости от вида очищаемой культуры.

Для улавливания и направления выброшенных на триер семян сорняков и щуплого зерна служит система лотков и экранов.

Приспособление позволяет отделять овсюг от семенного материала овса, ячменя и пшеницы. Решета на овсюжном триере эффективны при доочистке овса и ячменя, а на кукурузном — при очистке пшеницы. За один-два прохода семенного материала зерновых через данное приспособление отделяется до 90—95 процентов семян овсюга.

УРАЛЬСКИЕ ТЕПЛИЦЫ

Удвоил производство овощей за последнее десятилетие челябинский совхоз «Тепличный». Причем площадь огорода под стеклом в этом хозяйстве осталась прежней — немногим более двух десятков гектаров. Об этом наглядно рассказывают экспонаты тематической выставки «Производство овощей в защищенном грунте на крупных тепличных комбинатах», открытой в павильоне «Картофель и овощи» на ВДНХ СССР.

Залог успеха, считают сами специалисты совхоза, — в переводе всего арсенала агротехнических приемов на научную основу. В первую очередь хозяйство прибегло к консультации по подбору ассортимента выращиваемых культур — для максимального уплотнения графика круглогодичного получения урожая и рационального использования тепличных площадей. В итоге расчетов ученых получилось «меню», состоящее почти из десятка наименований: огурцы и томаты, шампиньоны, петрушка, лук, сельдерей, укроп, свекловичник.

Главным же «поставщиком» прибыли для совхоза стали огурцы. В структуре посевных площадей теплиц они занимают почти 70 процентов. Научные консультанты подобрали гибридные районированные сорта для защищенного грунта. Хорошо зарекомендовали себя в хозяйстве сорта отечественной селекции «манул» и «марафон». Способность гибридов к саморегулированию ветвления значительно снизила затраты труда на формирование растений. И урожайность их высокая — треть центнера с квадратного метра теплиц. Только за прошлый год в результате реализации урожая огурцов «Тепличный» получил 3700 тысяч рублей прибыли.

Уральское хозяйство занесено на Всесоюзную Доску почета ВДНХ СССР. (Корр. ТАСС.)

ЛЕТО. СПОРТ. ЗДОРОВЬЕ.

СПОРТИВНОЕ ЭХО ПРАЗДНИКА

Хотя центром праздника в День города был стадион «Металлург» (о мероприятиях здесь уже писала газета), не менее весело и интересно было и в микрорайоне машиностроителей. Начался он там комбинированной эстафетой.

Со старта уходят велосипедисты пяти команд Режевского механического завода — спортсмены шестого, десятого, восьмого, девятого цехов и заводоуправления (первый этап). Уверенно проходит его (от

лыжной базы предприятия и обратно) представитель шестого цеха велосипедист Вадим Попов. Он сразу так сильно оторвался от остальных гонщиков, что до конца дистанции оставался безусловным лидером: «достать» его уже никто не смог. Мало того — он обеспечил своей команде такой «запас прочности», что в победе ее болельщики не сомневались с самого начала.

Впрочем, точно так же не сомневались болельщи-

ки, что второе место займет команда десятого цеха: от лидеров она, правда, сильно отстала, но и остальных опередила достаточно далеко.

Борьба велась, в основном, за третье место. Ее итог подвела спортсменка заводоуправления Т. Борисова, бежавшая на последнем седьмом этапе. Она опередила представительницу восьмого цеха.

Интересен в комбинированной эстафете был шестой этап — на нем состоя-

лись в беге самые юные участники соревнований, мальчики в возрасте до семи лет.

После комбинированной эстафеты центр праздника в микрорайоне машиностроителей переместился на агитплощадку «Луч». Там тяжелоатлеты соревновались в поднятии гири, шахматисты провели турнир...

Соревновались волейболисты, организовав команды из жителей «своего» дома, дети устроили игры на прибрежной поляне — равнодушных в микрорайоне не было.

Н. НИКИТИН



Фоторепортаж



ВАША ПОМОЩЬ НУЖНА, РЕЖЕВЛЯНЕ!

3 июня в водоем, образованный устьем реки Талица в микрорайоне металлургов, были выпущены несколько семей карпа-производителя. Для нас с вами выпущены: впоследствии молодежь поступит в режевские водоемы. Время нереста прошло, и можно было бы быть спокойным за судьбу рыбы. Да вот беда:

мешают люди, мнящие себя настоящими рыбаками. Несмотря на постановление горисполкома № 219 от 7. 06. 82 г. о запрещении рыбной ловли в этом водоеме, катании на лодках, эти рыбакишки пихают в водоем острые жала крючков, мутят воду, губя неокрепшего малька.

РЫБАКИ! Объясните губителям природы, что они в корне губят замечательное перспективное дело!

Очень хорошо начал помощь рыбе коллектив Режевского никелевого завода: аниаги его художники написали. Но уж больно их мало, да и неприметные, малопонятные они. «Запре-

шается ловить рыбу». А почему? Можно ведь приписать объяснение в двух словах.

И лодки давно пора из устья Талицы убрать — для этого есть неплохая лодочная станция. А уж белые полоски в этом водоеме, где мальши карпа растут, совсем ни к чему...

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
8—9 июля — «ШЕС-

ТОП». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 8—9 июля — «Я—ХОРИЦА». Начало в 14 часов.
ДН «ГОРИЗОНТ»
8—9 июля — «УТРЕН-

сери. Начало 8 июля — в 18, 21 час., 9 июля — в 11, 18, 21 час.
10—11 июля — «Я БОЮСЬ». Две серии. Начало 10 июля — в 18, 21 час., 11 июля — в 11, 18, 21 час.
Для детей 10—11 июля

— «СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ». Начало 10 июля — в 10 часов, 11 июля — в 15 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
8 июля — «Я БОЮСЬ». Две серии. Начало в 17, 20 часов.

Объявления

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ срочно требуются мотористы (мужчины), слесари, электро-сварщик, формовщик, стропальщик, товаровед, диспетчер, учетчик.
Обращаться в отдел кадров по тел. 2—33—20.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕСТА «СВЕРДЛОВСКОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) срочно требуются рабочие, слесари по ремонту деревообрабатывающего оборудования, столары-станочники, крановщик крана КБ-100, стропальщики, рабочие в лесодильный цех. Здесь же требуются мастер паросилового хозяйства и ст. инженер-энергетик.
Обращаться в отдел кадров леспромхоза.

В РЕЖЕВСКОЙ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ УЧАСТОК ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» срочно требуются машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты погрузчиков, машинисты трактора К-700, машинист катка, слесари трубокладчики, газосварщик 5 разряда, жилплощадь предоставляется.

Обращаться: г. Реж, ул. Пятилетки, 8; проезд автобусом № 2, остановка «Строуправление № 1», тел. 2—30—15.

ВАГОННОМУ ДЕПО ЕГОРШИНО требуются осмотровики вагонов (мужчины и женщины) для работы на станции Реж и Стриганово. Для желающих получить данную специальность будут организованы краткосрочные курсы на ст. Егоршино. Средняя заработная плата 180—200 рублей. После года работы выплачивается вознаграждение за выслугу лет. Все принятые на работу пользуются льготами для железнодорожников.
Обращаться в отдел кадров.

ЕГОРШИНСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ на постоянную работу требуются монтеры пути, имеющие профессию каменщиков. Предоставляется благоустроенное жилье в течение года. Все принятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта.

Обращаться: ст. Реж, табельная дорожного мастера.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ на постоянную работу срочно требуются: слесарь по ремонту автотракторных двигателей, слесарь-вулканизаторщик.

Обращаться в отдел кадров или к механику.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу требуются каменщики, плотники, маляры, столяры, электрогазосварщики, кочегары, уборщицы в производственные цеха, водитель мотороллера, водитель на автобус ПАЗ-672 с категорией «Д», ученики швей, швей, электрики.

Обращаться в отдел кадров фабрики: ул. Ур. Добровольцев, 1.

В УПТК треста «Режтяжстрой» на постоянную работу срочно требуются кладовщик, весовщик, стропальщики, транспортные рабочие, приемо-сдатчики грузов, машинисты железнодорожного крана, секретарь-машинистка, бухгалтер.

Обращаться по адресу: ул. Калинина, маршрут — автобус № 2, остановка «завод ЖБИ», тел. 2-33-38, 2-30-30.

В «Детский мир» поступили в широким ассортименте товары: подростковые пальто зимние и осенние, школьная форма всех размеров.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Норильске на равноценную в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Чернышевского, 13—37, после 18 часов.

Меняю комнату в благоустроенной квартире в г. Ижевске на квартиру или равноценную комнату в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Спортивная, 2—19.

Меняю комнату (16 кв. м.) в г. Ирбите на любую жилплощадь в Реже. Обращаться: ул. Спортивная, 6—101.

Меняю благоустроенную комнату в г. Артемовском на любую жилплощадь с печным отоплением. Обращаться: г. Реж, ул. Ленина, 26, кв. 49.

Продается мотоцикл «Урал-67». Обращаться: ул. Чапаева, 21/1, кв. 1.

Продается кооперативный гараж в районе Первомай-ки. Обращаться: гор. Строителей, 14, кв. 11, после 17 часов.